

青岛市政协委员建言助推新型工业化

整合产业优势 培育发展新动能

优化医疗服务体系 细化人才引育政策

山西阳泉市委书记与委员共话卫生健康事业高质量发展

本报讯(记者 王泳)3月21日,山西省阳泉市委书记雷健坤在参加市政协十四届三次会议第六联组讨论时,与委员展开了一场关于卫生健康事业高质量发展的深度交流。
“我们的楼盖起来了,设备买回来了,但是更需要的人才问题还没得到根本性解决,可堪大任之人更少。”政协委员张凯明开门见山直指人才匮乏短板,并呼吁加强医德医风建设,培养具有高度职业操守和敬业精神的医疗队伍。
市政协委员路婷认为,医院医疗水平和声誉的提升不能一味寻求上级医疗机构共建、托管,还须依靠自身建设,深化临床专科学科建设。“依靠自身建设并不意味与外界脱钩,而是柔性引进国家级高水平的医疗团队,帮助我们解决晋东区域发病率高、外转率高、外请专家多的病种诊疗,同时传、帮、带我们的医师队伍。”路婷接续人才话题补充道。
雷健坤回应说:“用好人才激励政策,建立健全主要体现岗位职责和知识价值的薪酬体系,才能为医疗人才提供广阔的发展空间和多元化的发展选择。”
阳泉市60岁及以上老年人口占总人口的比例达到25.17%,发展银发经济有着广阔的前景和市场。王英杰委员、杨景委员不约而同地聚焦养老服务,提出开拓银发市场,加快“银发经济”发展的建议。
“阳泉应该充分发挥‘夏无酷暑、冬无严寒’的气候优势,探索将‘康养、医养、数智’相结合,推进新型智慧康养新区建设。”王英杰说。
“养老智慧化、智能化是时代趋势。”杨景说,阳泉市要在社区养老、居家养老等重点领域办实事、见实效,加速构建百姓家门口的“15分钟养老服务圈”,推进智慧小区建设,积极有效对接老年人服务需求,让养老更智慧。
“养老不只停留于养活,而是给幸福人生画上完美的句号。”雷健坤说,医疗卫生事业是群众最关切的民生,把卫生健康事业建设好,真正让阳泉父老乡亲在“家门口”就能享受到优质医疗、康养服务,是大家明确努力的方向。
雷健坤表示,市委、市政府将坚持把保障人民健康放在优先发展的战略位置,进一步优化医疗服务体系,强化特色专科建设,深化“三医联动”改革,细化人才引育政策,全面提升医疗服务能力和水平。

安徽铜陵市政协聚焦科技创新履职尽责

本报讯 “‘科技荟铜’委员工作室的成立,就是为了发挥政协组织人才荟萃的优势,进一步汇集工作合力,共绘铜陵科技创新的美好明天。”近日,安徽省铜陵市政协主席刘亚东率队走访委员工作室,在新成立的“科技荟铜”委员工作室,市政协科协、科技界别联席召集人程怡向大家介绍道。
科技创新是发展新质生产力的核心要素,更是高质量发展的强大支撑。铜陵市政协积极响应市委“实干争先跑好高质量发展接力赛”的号召,除了倾力打造“科技荟铜”委员工作室外,更是将“科技创新”作为贯穿全年的履职重点。
铜陵市政协将“加强科技创新和产业创新融合协同,赋能铜陵高质量发展”作为履职“重头戏”——政协资政会的协商议题,旨在立足专门门



助力果树丰产

眼下正值桃树、梨树盛花期。连日来,江西省新余市渝水区政协组织农业科技界委员深入果园基地,引导果农加强果树花期管理,对果农进行手把手技术指导,帮助果农解决生产技术难题,助力果树丰产、果农增收。图为3月25日,在界水乡布下村翠冠梨基地,政协委员正在给果农传授疏花技术。 廖海金 摄

用“金点子”留住乡风乡韵乡愁 ——四川成都市金堂县政协助力宜居宜业和美乡村建设

本报记者 韩冬 通讯员 母灵

“哒哒哒……哒哒哒……”春分时节,走进成都市金堂县又新镇红缘村,伴随着成都恒达纺织又新分厂生产线上缝纫机的轰鸣声,金黄的油菜花、粉红的桃花、鳞次栉比的民居映入眼帘,一幅亮丽的和美乡村新画卷徐徐铺开。
红缘村村民王晓红已经在这里工作了一段时间,成了厂里的行家能手。“以前我们一年四季都在外打工,顾不上家里。自从这个厂子修建以后,我们在家门口就能上班,还能照顾老人和小孩。”王晓红高兴地说。
为发展壮大村级集体经济,帮助村民就近就业、增收致富,下沉联系又新镇的政协委员、成都恒达纺织厂负责人陈德清在红缘村设立了第7个分厂,有效带动600余名村民在家门口就业增收,真正实现了留守群众有就业、村集体经济有壮大、企业有发展,农民增收致富有了新途径。
陈德清是积极响应金堂县政协“同心共建现代化四川”专项行动的政协委员中的一员。近年来,金堂县政协围绕省委、市委、县委推进和美乡村建设的工作部署,依托各镇(街道)成立的委员联络工作站,引导全体政协委员融入基层、融入群众,建立“召集人+政协委员+联络员+社情民意信息员”工作体系,助力金堂和美乡村建设深入推进、提质增效。
位于转龙镇的鲜花山谷,是全球规模最大、品种最多的中国蜀葵花种植观赏基地,1200余亩蜀葵花和芙蓉花即将迎来最美花期。花田中,周小林委员正热情地向前来参观考察的市、县相关部门负责同志以及园艺专家们介绍基地的发展情况和针对世界园艺博览会的准备情况。围绕鲜花山谷“谷主故事”品牌效应,周小林委员带动种植蜀葵、芙蓉、芍药等兼具观赏性和经济性的花卉,建成多个多元融合“花经济”示范区,带动打造集住宿、露营、研学课程、湖岛观光、亲子微度假多功能于一体的乡村旅游新业态。

如何放大原生态乡村魅力,留住乡风乡韵乡愁?走进官仓街道红旗村,川西民居朴实飘逸,各种院落景观中藏着四季的风韵,山水与乡村融为一体,吸引着游客们的眼球。
“这两年,不仅基础设施有了极大提升,大家的思想也有了明显转变,家家户户都积极参与到村风村貌的改善中,你看这些院坝,都是我们自己改建的,一户比一户漂亮。”村民彭明华指着各具特色的院落高兴地说。据了解,为推动村民更多地加入到村居建设工作中,区政协组织委员、村民召开了“幸福发声”坝坝会,围绕院落环境综合治理、花草精细化管理、乡风文明建设以及未来发展思路等进行了充分讨论,就多个问题达成一致。在委员们的牵线搭桥下,有美术工作者应邀前来为村民墙画彩绘,栽花添绿提供指导,也有企业家来村里打造了咖啡厅、民宿等休闲娱乐项目,村民们也积极行动起来,大家按照一户一景、旧物利用、拆违透绿的标准对院落进行改造。如今,在委员们“金点子”助力下,院落农特产品、亲子游、乡村旅游、“周末公益集市”等集体上线,实现了美丽庭院与院落经济发展同频共振。
2023年,金堂县获评全国乡村振兴百强县。今年2月,金堂县再次被四川省委省政府授予2023年度四川省乡村振兴成效显著县。
“今年,金堂将立足丘区特质高质量建设城乡融合示范城市。我们已将‘提升服务中心大局的贡献率,当好高质量建设城乡融合示范城市的推手’写入年度政协工作要点。”金堂县政协主席尹贤鹏表示,县政协将始终坚持党政所需、群众所盼、政协所能,找准委员履职与基层治理结合点,延伸委员履职触角,引领广大委员立足岗位主动作为,用实际行动倾情助力宜居宜业和美乡村建设。

济南济阳区政协多措并举助推传统文化保护发展

本报讯(记者 张文敬 通讯员 徐新斌 张帅)济南市济阳区,因位于济水之北而得名。相传孔子曾在这里“闻韶乐,三月不知肉味”,留下“孔子闻韶”的古语典故,后人在孔子闻韶乐的曲堤街道修筑闻韶台,以示纪念。
济阳区政协围绕济阳“闻韶文化”名片,多措并举助推传统文化保护工作。区政协组织委员就文物保护、公共文化体系建设存在的体制机制、资金统筹等方面问题开展专项视察,委员们提出的引入社会资本发展文旅产业、推动传统文化进校园等20余条意见建议,推动了相关工作开展。
委员们围绕“闻韶文化”挖掘保护开展深入调研,先后提交提案30余件。区文旅部门积极落

实,印制完成《高庵先生画传》绘本,拍摄完成《大儒高庵》微电影,完成36项优秀非遗项目的拍摄、制作和展播,推动镇村黄河非遗展厅建设1个,公布第六批区级非遗代表性项目7项、第五批区级非遗项目代表性传承人7人。
闻韶台复建是全区各界的期盼,也是推动济阳“闻韶文化”传承保护的标志性工作。区政协主动联系各方,组织部分委员和有关方面,多次开展调研论证和外出考察,完成了闻韶台复建初步方案,今年将正式启动复建工作。
区政协主席呼廷贵表示,“下一步济阳区政协将立足自身职能优势,全力推动传统文化特别是‘闻韶文化’在济阳大地焕发出更加绚丽的光彩。”

重庆潼南区采纳政协建议升级打造国家级涪江旅游度假区

老街焕新颜 绽放幸福花

问题建言献策,形成专题视察报告供区委、区政府决策参考。

区政府成立专门工作组负责落实政协建议。经过深入调研,工作组将政协有益建言吸纳进幸福花儿巷改造实施方案中,并严格按照计划推进改造工作。如今,漫步在涪江旅游度假区,远远望去,委员建言中提到的江岸湿地公园、生态田园农场、研学基地、特色民宿、江岸健身跑道上等都一一在旅游度假区里成为现实。
“区政协建言的落地实施,不仅展现了政协委员们的高度责任感和使命感,也彰显了区政府和相关部门对政协建议和民生事业的重视和关心。”潼南区政协主席张彬表示,潼南区政协将继续聚焦中心工作,持续提升履职质效,汇聚各方力量,助力潼南加快创建国家级涪江旅游度假区,建设产城景融合发展桥头堡。

新疆巴州和静县政协开展“送法进校园”活动 形成保护学生健康成长的家校社合力

本报讯(通讯员 杨廷才 加木才)连日来,新疆巴音郭楞蒙古自治州和静县政协积极开展“送法进校园”活动,并围绕校园欺凌情况展开调研。
校园欺凌的主要行为有哪些?3月20日,和静县新希望政协委员联络站为县第十二小学开展活动,与同学们交流。“如果受到欺负,一定要及时找老师沟通,一定要告诉家长,千万不要自己一个人承受身体或者心理上的压力。”面对300余名师生,县政协常委、县检察院副检察长苏友力宣讲了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》。
“你的同学通过肢体、语言或网络手段实施欺负、侮辱等造成伤害都是校园暴力。”苏友力等5名政协委员走到师生中间,以案释法告诉大家,辱骂、殴打、毁坏、恐吓、谣言等一系列损害他人的行为都是校园欺凌。
“老师如果看到学生身体莫名出现伤痕、情绪低迷,那么有很大可能遭受到了校园欺凌。”县政协委员、县政协提案法治委员会主任陈海燕说。
“提醒家长也要注意,孩子不想上学,谈及同学关系都回避就轻,带小刀或者棍子去学校等,都要考虑孩子是不是遭受到了校园欺凌。”县政协委员艾力·买买提呼吁家长要负起监护责任。
“增加学生的社会道德、心理健康等相关课程和辅导,定期开展家庭教育培训,引导树立科学的家庭教育理念。”活动结束后,新希望政协委员联络站组织了一次微协商,大家认为校园暴力见缝插针、难以杜绝的原因很多,建议加大“法治进校园”活动力度,定期开展家校互动交流活动和亲子实践活动,通过社会、家庭、学校同时发力,把法律要求融入学生教育工作全过程,将校园欺凌扼杀在萌芽之中。



1932年3月27日

中国致公党通报淞沪事件



被毁的东方图书馆(画面左侧,硝烟中依稀可见)和商务印书馆

1931年12月30日,中国致公党中央于向各地致公党组织号召抗日,密报中国致公党陈炯明总理北上之事宜(电文摘要如下):
海内外各级党部同览,自九一八事件发生以后,总理即草定救国大计专函南北各省,并发表告国人书,总理因接北方实力派领袖孙传芳来港催促,于十二月四日由港赴北,本会迭奉函示请赴赴有具体办法,全国人心对国府外交已异常愤慨,正我党勤力救国之际,希即密告各同志准备一切,俟各事成就再密电通告,慰旅外同志及我华侨热烈。

中国致公党驻旧金山负责人司徒俊后赶回旧金山,协助旧金山华侨抗日后援总会,并提议向侨胞募捐慰劳黑龙江省主席、抗日将领马占山部官兵“念国家兴亡、匹夫有责”“以励士气、而挽危安”。华侨华人踊跃捐支援抗日将士。
1932年3月27日,中国致公党中央于向各地致公党发布第二号通告,通报了发生在上海“一·二八”淞沪事件,致公党上海支部见证日本帝国主义在上海犯下的侵略罪行及上海人民抗日救国的历史。此通告发布到各地致公党分部、支部,广大致公党员积极响应,踊跃捐助,投入抗日救亡运动。